



## 我市选星计划实施

### 太白县、凤县 300 多名青少年参加海选

本报讯 10月17日、18日,面向全市所有县区的竞技体育后备人才“选星计划”先后在太白县、凤县开始实施,两县300多名6-17岁青少年参加了8个项目实测,接受市体育局组织的专业选拔团队海选。

这8个项目测试分别是速度测试:30米跑(6-8岁)、50米跑(9-17岁);速度耐力测试:50米×6折返跑(6-8岁)、50米×8折返跑(9-12岁)、800米跑(13-17岁女子)、1000米跑(13-17岁男子);柔软测试:坐位体前屈(6-17岁);平衡测试:闭眼单脚站(6-17岁);灵敏测试:

灵敏性T测试(6-17岁);力量测试:深蹲(6-17岁);爆发力测试:立定跳远(6-17岁);肺活量测试(6-17岁)和12分钟跑(6-17岁)。

据参加测试工作的宝鸡体校竞技科科长倪杰说,10月17日,“选星计划”在太白县开始实施,该县对本次海选工作很重视,组织并推荐了150多名青少年参加选拔。县教体局、直属学校等相关单位积极安排体育教师配合测试工作,形成了学校全力支持、家长积极配合、学生热情参与的选星热潮。

10月18日,“选星计划”在凤县开始实施。在凤县体育场,全县237名中小生参加



太白县青少年参加选拔测试

选拔测试(见压题图)。据悉,从10月17日至10月29日,市体育局“选星计划”在太白

县、凤县、麟游县、陇县等我市13个县区依次实施。

本报记者 巨侃



## 苦练跆拳道 雏鹰展翅飞

### ——记竞技体育“未来之星”雒佳蕊

本报记者 巨侃

在第十七届省运会青少年组跆拳道赛场,15岁的宝鸡小将雒佳蕊在决赛中面对强手,沉着冷静,利用战术完全抑制了对手发挥,以较大优势取得了比赛胜利,在跆拳道开赛首日即为宝鸡夺取了宝贵一金。由于表现出色,雒佳蕊获得第十七届省运会竞技体育“未来之星”荣誉称号。

时隔近三个月,宝鸡体校教练金博回忆起雒佳蕊的赛场表现仍赞赏有加。他说决赛中雒佳蕊的对手是去年省年

度赛冠军,比赛风格是像男孩子一样猛冲猛打,一路过关斩将势不可当,他并不看好佳蕊。因为佳蕊是2020年二三月才开始练跆拳道,年度赛只拿到第五名,加之没身体优势,想取胜很困难。决赛前,金博教练为佳蕊制定了抑制对手特长发挥的防守反击战术,没想到佳蕊不仅完全领会,而且战术意图执行得非常完美,最终以较大优势取得比赛胜利,给教练制造了一个最大的惊喜。

在金博教练眼里,雒佳蕊虽然身材优势不明显(目前身高167厘米),但这孩子体育智商高,领悟力强,平时训练不偷懒,不娇气。性格开朗、机

灵,还有个特点是比赛比平时训练发挥要好,属于比赛型选手。这从一个侧面说明雒佳蕊的心态、抗压能力都比较强。

让金博教练印象深刻的一件事是当初雒佳蕊找他“毛遂自荐”。那是两年多前,本来在体校练田径的佳蕊,练了没多久,主动找他说想改练跆拳道。金教练说,跆拳道是两人对抗项目,练跆拳道要过三关:柔韧关,体育行话叫压柔韧,很痛苦;对抗关,对练时踢打身体要承受疼痛;实战关,比赛时不要畏强手,敢打必胜。雒佳蕊坚定地表示:“教练,我没问题,既然选择这个项目,跪着也要走完。”

金教练在心里暗暗称赞:

这孩子有自己的想法,知道自己该做什么。于是在和佳蕊的教练等人沟通后,让佳蕊改练跆拳道。

本届省运会后,雒佳蕊已经被省集训队选上,但因疫情原因目前在宝鸡训练。10月14日,记者在宝鸡体校见到了正在和队友一起训练的雒佳蕊。这位长相清秀的小姑娘说,从小就跟着爷爷跑步,挺喜欢运动。第一次去省队集训时曾偷偷流泪,给家人打电话倾诉。但在面对教练时却说没事,因为“别人可以,我也可以”。对于“未来之星”称号,她表示:要好好训练,不辜负这个荣誉。希望以后能站在更高的领奖台上,为陕西争光,为宝鸡争光。

## 射击世锦赛 中国队日进四金 奥运项目一金两铜

新华社南京10月18日电 国际射击运动联合会官网消息,在埃及开罗当地时间17日的射击(步手枪)世锦赛比赛中,中国组合姜冉馨/张博文在当天最后一项10米气手枪混合团体比赛中获得铜牌。早些时候,黄雨婷/杨皓然夺得10米气步枪混团冠军。在当天成年组和青年组共5个项目比拼中,中国队收获4项冠军。

本届世锦赛在10个奥运项目中的8个人项目上产生32个奥运参赛资格,每个项目4个席位。根据规则,每个单

每个协会最多拿1个名额。中国队已顺利拿到男、女10米气步枪和10米气手枪各1个奥运席位。

当天比赛中有10米气步枪和10米气手枪混合团体两个奥运项目。16岁的黄雨婷搭档东京奥运会冠军杨皓然,率先在10米气步枪混团比赛中以明显优势夺冠,张雨/盛李豪获得铜牌。

此外,中国队继续在青年组比赛中大获丰收,王仕文夺得男子25米手枪速射金牌,50米步枪三姿女子团体和混



10月17日,黄雨婷(右)/杨皓然在比赛中。新华社发

合团体两金也被中国队收入囊中。

至此,在已结束的6个奥运项目比赛中,中国队共获得3金2银3铜。总奖牌榜上,

中国队以17金6银6铜傲视群雄。

本届世锦赛设置奥运项目和非奥运项目,同时设成年组和青年组以及个人和团体比赛。

## 抓铁有痕 久久为功

### 我市体育系统持续推进作风建设专项行动

本报讯 为深入贯彻落实省委、市委关于作风建设专项行动部署要求,引导干部始终保持锐意进取、永不懈怠的精神状态,日前,宝鸡市体育系统召开作风建设专项行动推进提升会。会议强调要把作风建设成效体现在积极备战十八届省运会上,全面启动“选星计划”,进一步拓宽竞技体育后备人才选材渠道,强化人才储备,提升竞技实力。把作风建设成效体现在维护体育领域安全上,全面排查整治风险隐患,将安全隐患消除在萌芽状态,坚决遏制重大事故发生,切实打牢体育领域安全基础。

会上学习了作风建设有关文件,对体育系统作风建设专项行动推进提升工作进行了安排。会议强调,要高标准谋划、高标准落实、高效率推进作风建设专项行动各项任务,将作风建设贯穿体育工作全过程。把作风建设成效体现在完成年度目标任务上,逐项查缺补漏,积极推进落实,确保高质量完成年

度目标任务。把作风建设成效体现在完成十项重点任务上,牵头科室及相关单位要不等不靠,靠前筹划,积极主动推进前期各项基础性工作开展。把作风建设成效体现在积极备战十八届省运会上,全面启动“选星计划”,进一步拓宽竞技体育后备人才选材渠道,强化人才储备,提升竞技实力。把作风建设成效体现在维护体育领域安全上,全面排查整治风险隐患,将安全隐患消除在萌芽状态,坚决遏制重大事故发生,切实打牢体育领域安全基础。

会议要求,体育系统上下要拿出刀刃向内的勇气,抓铁有痕的决心、久久为功的韧劲,把“勤快严实精细廉”要求落实在岗位上、工作中,真正跑起来、抢时间、争一流。

本报记者 巨侃

## 开展作风建设专项行动 推动经济社会高质量发展

## 首届中国青少年足球联赛女子U13组全国总决赛落幕 宝鸡输送的两名队员获最佳球员奖

本报讯 近日,第一届中国青少年足球联赛女子U13组全国总决赛在苏州落幕。陕西省青少年体育运动学校女子足球队获得第六名,两名宝鸡籍队员成为赛事最佳球员。

第一届中国青少年足球联赛由教育部、国家体育总局指导,中国足协主办,是一项带有体教融合鲜明印记的全国性单项体育赛事。赛事不设壁垒,在全国设置了45个赛区,设男、女各9个竞赛组别,学校、体校、俱乐部青训梯队、社会青训机构的球队均可参赛。女子U13

组全国总决赛共有23支队伍参加,进行了两个阶段87场比赛,最终东道主苏州市体育运动学校女子足球队以4:1战胜上海女子足球队夺冠,陕西省青少年体育运动学校女子足球队在最后一轮比赛中都经历了点球大战,胜大连队,负保定队,获得第六名的好成绩。

据悉,赵嘉怡、高嘉悦、符馨悦等3名宝鸡输送队员参加了本次总决赛。赵嘉怡攻进8球,名列射手榜第9,赵嘉怡、符馨悦还荣获最佳球员奖。

本报记者 巨侃

## 标枪教练任拴锁: 精耕细作抓选材

本报记者 巨侃



十七届省运会宝鸡青少年标枪拿了两金两铜,宝鸡体校老教练任拴锁的付出得到了回报,他的敬业精神受到大家一致称赞。如今,任拴锁老骥伏枥,一边抓训练,一边招兵买马,为明年十八届省运会周期年进行谋划。

他是这样谋划的:新周期赛制变了,不记总分改记各地市奖牌数,这就要求选材更加精细化。他的观点是人不在于多,在于精。具体到他的标枪项目,像标枪、链球这类投掷项目现在全省竞争非常激烈,标枪选材除了看速度、爆发力,主要是看人和器械的感应,他们叫“枪感”。举重队员掷标枪,虽然力量大,但把标枪掷不远,原因就在于“枪感”。他们标枪队目前有7人,他计划通过统一选材和自己建立的选材渠道,选2010、2011年年龄段的四名运

动员(两男、两女),这样队伍就基本上组建完了。至于2012、2013、2014年龄段,因年龄尚小还处于培养兴趣阶段,应采取跟踪招生方法,跟踪孩子的发育情况及协调性、力量等指标,待条件成熟后再招进来。

对于宝鸡体校面对十八届省运会新周期提前动手抓选材、抓管理、抓作风,任拴锁表示非常赞成。结合自己多年的育苗经验,他说宝鸡不是没有好苗子,关键在于要下功夫挖掘;要有决心,用一年时间好好选材,把适合从事标枪运动的苗子选上来。另外他指出,选材力度到了,但体校还缺乏一些能吸引家长和学生的东西。一些学习好的孩子,在体育运动方面也很突出,咋样吸引这些孩子来体校上学?这就需要文化课学习方面提供保障。“我们应向省内的西工大附中、交大附中、西安铁一中、西安体院竞技体校等名校学习,多出一些积极的政策,尤其是文化课学习方面的政策,优化、提升师资条件,吸引家长把孩子交给体校。一句话,我们要顺势而为,打造体校办学品牌,提升体校软实力,让宝鸡市体育运动学校成为陕西体育培训名校。”任拴锁说。

## 积极备战十八届省运会 宝鸡体校部分专项教练员专访(四)